В [указать наименование арбитражного суда]
Истец: [Ф. И. О. ИП/наименование организации]

[указать адрес]

Ответчик: [наименование организации]

[указать адрес]

Исковое заявление
о взыскании стоимости восстановительного ремонта помещения

[Указать полное наименование истца] (далее по тексту - Истец) по договору аренды от [число, месяц, год] N [значение] (далее по тексту - Договор) арендовал (а, о) у [указать наименование ответчика] (далее по тексту - Ответчик) для [розничной/оптовой] торговли нежилое помещение, расположенное по адресу [вписать нужное].

В соответствии с условиями указанного договора Ответчик обязался содержать помещение в состоянии, предусмотренном санитарными и противопожарными нормами и правилами (пункт [значение] Договора).

[Число, месяц, год] в арендованном помещении произошел [пожар/затопление].

Согласно справке [указать наименование органа, выдавшего справку] от [число, месяц, год] N [значение] причиной [пожара/затопления] по заключению [указать наименование организации, выдавшей заключение] послужило [вписать нужное].

В результате [пожара/затопления] Истцу нанесен ущерб, сумма которого составила [цифрами и прописью] рублей, что подтверждается экспертным заключение от [число, месяц, год] N [значение], составленным [указать наименование экспертной организации]. Кроме того, согласно отчету от [число, месяц, год] N [значение], составленному оценщиком [Ф. И. О.], стоимость восстановительного ремонта помещения составила [цифрами и прописью] рублей.

В соответствии со ст. 1064 Гражданского кодекса РФ вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред. Ст. 1082 Гражданского кодекса РФ предусматривает, что при удовлетворении требования о возмещении вреда лицо, ответственное за причинение вреда, обязано возместить вред в натуре или возместить причиненные убытки (п. 2 ст. 15 Гражданского кодекса РФ).

Согласно ст. 15 Гражданского кодекса РФ под убытками понимаются расходы, произведенные лицом, право которого нарушено, утрата или повреждение его имущества (реальный ущерб), а также неполученные доходы, которые это лицо получило бы при обычных условиях оборота, если бы его право не было нарушено (упущенная выгода).

Для возмещения убытков истец должен доказать факт причинения и размер вреда, противоправность поведения ответчика, причинную связь между действиями ответчика и наступившими неблагоприятными последствиями.

Факт причинения ущерба имуществу Истца подтверждается справкой [указать наименование органа, выдавшего справку] от [число, месяц, год] N [значение].

По заключению [указать наименование организации, выдавшей заключение] причиной пожара явилось [вписать нужное], из чего следует, что Ответчиком не выполнены обязанности, возложенные на него п. [значение] договора аренды, в соответствии с которым он обязался содержать помещение в состоянии, предусмотренном санитарными и противопожарными нормами и правилами.

В соответствии с вышеизложенным, руководствуясь ст. 12, 15, 929, 931, 1064 Гражданского кодекса РФ, прошу:

1. Взыскать с [наименование ответчика] в мою пользу стоимость восстановительного ремонта помещения, в размере [значение] рублей.

2. Взыскать с [наименование ответчика] в мою пользу расходы, связанные с проведением оценки восстановительного ремонта помещения, в размере [значение] рублей.

Приложение:

1. Справка [указать наименование органа, выдавшего справку] от [число, месяц, год] N [значение].

2. Экспертное заключение от [число, месяц, год] N [значение].

3. [иные документы, подтверждающие обстоятельства, изложенные в настоящей жалобе].

4. Квитанция оплаты государственной пошлины.

[число, месяц, год]

[должность] [подпись] [Ф. И. О.]

