В [наименование арбитражного суда,
в который подается заявление]

Истец: [Ф. И. О. индивидуального предпринимателя]

адрес: [вписать нужное]

Ответчик: [Ф. И. О. индивидуального предпринимателя]

адрес : [вписать нужное]

Исковое заявление
о понуждении к исполнению условий договора в части предоставления документов

[Число, месяц, год] заключен договор о совместной деятельности (простого товарищества) N [значение], сторонами по которому являются истец и ответчик.

По указанному договору истец и ответчик соединили свои вклады с целью совместно действовать для развития [указать объект совместной деятельности], расположенного по адресу: [вписать нужное].

Мною внесен вклад в совместную деятельность в соответствии с условиями вышеназванного договора в виде [вписать нужное], что составляет [значение] процентов.

Вкладом ответчика в совместную деятельность является личное трудовое участие, профессиональные навыки, умения, деловая репутация и деловые связи, что составляет [значение] процентов.

Ведение бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности товарищей, а также всей документации по ведению дел поручено ответчику.

Условиями договора также предусмотрено, что пользование и распоряжение общим имуществом осуществляется по общему согласию товарищей; расходы и убытки, связанные с совместной деятельностью, товарищи несут пропорционально стоимости их вкладов в совместную деятельность; прибыль от совместной деятельности распределяется также пропорционально стоимости вкладов в общее дело; каждый из товарищей вправе в любое время знакомиться со всей документацией по ведению дел.

Таким образом, договор о совместной деятельности от [число, месяц, год] N [значение] содержит все существенные условия, предусмотренные ст. ст. 1041-1043 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ).

В связи с этим в силу ст. 432 ГК РФ данный договор считается заключенным и из него возникает обязанность ответчика по ведению бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности товарищей, а также иных документов по ведению дел (пункт [значение] договора) и право истца в любое время знакомиться со всей документацией по ведению дел (пункт [значение] договора, ст. 1045 ГК РФ).

В период с [число, месяц, год] по [число, месяц, год] я неоднократно пытался ознакомиться с документацией по ведению бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности товарищей, а также иными документами по ведению дел, а именно: [указать перечень документов, необходимых для ознакомления].

Однако ответчик отказался предоставить мне вышеуказанные документы для ознакомления, мотивируя свой отказ [вписать нужное].

Поскольку ответчик не исполняет мои требования об ознакомлении с документацией по ведению общих дел, то нарушает условия вышеназванного договора, а также мои права, предусмотренные договором.

На основании изложенного и, руководствуясь ст. ст. 125, 126 АПК РФ, ст. 1045 ГК РФ, прошу:

1. Обязать ответчика [Ф. И. О. индивидуального предпринимателя] предоставить мне документацию по ведению бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности, а также иные документы по ведению дел по договору о совместной деятельности от [число, месяц, год] N [значение] за период [вписать нужное].

2. Взыскать с [Ф. И. О. индивидуального предпринимателя-ответчика] расходы по оплате государственной пошлины.

Приложения:

1) копия документа, подтверждающего факт направления стороне по делу копии заявления;

2) копия договора о совместной деятельности от [число, месяц, год] N [значение];

3) квитанция об уплате государственной пошлины;

4) [документы, подтверждающие обстоятельства, изложенные в исковом заявлении].

[подпись] [Ф. И. О.]

[число, месяц, год]

