В [наименование арбитражного суда,
в который подается исковое заявление]
Истец: [наименование истца]

[его место нахождения/жительства]

Ответчик: [наименование ответчика]

[его место нахождения/жительства]

Исковое заявление
о признании права государственной собственности

Государственное предприятие - [наименование] (далее - Предприятие) было передано в государственную собственность [наименование субъекта РФ].

Вместе с передачей предприятия в государственную собственность было передано также все имущество, находившееся на его балансе, в том числе здание, расположенное по адресу: [вписать нужное].

В ходе приватизации Предприятия спорный объект недвижимого имущества не вошел в перечень имущества, подлежащего выкупу и передаче в уставный капитал создаваемого открытого акционерного общества "[Вписать нужное]" (далее - Акционерное общество).

Решением Арбитражного суда [вписать нужное] области от [число, месяц, год] по делу N [вписать нужное] за акционерным обществом признано право полного хозяйственного ведения на вышеназванное здание.

По договору от [число, месяц, год] Комитет по управлению государственным имуществом [вписать нужное] области передал спорное здание в безвозмездное пользование акционерному обществу.

В 20[вписать нужное] году Акционерное общество обратилось в Арбитражный суд [вписать нужное] области с иском о признании права собственности на спорный объект недвижимого имущества. Решением Арбитражного суда [вписать нужное] области от [число, месяц, год] по делу N [вписать нужное] в иске было отказано со ссылкой на то, что в порядке, установленном законодательством о приватизации, спорное имущество истцу не передавалось и у государства в лице уполномоченных органов не выкупалось.

Согласно ст. 2 Федерального закона от 21.07.1997 N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним - юридический акт признания и подтверждения государством возникновения, ограничения (обременения), перехода или прекращения прав на недвижимое имущество в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации. Государственная регистрация является единственным доказательством существования зарегистрированного права.

В соответствии со статьей 17 указанного Федерального закона основанием для государственной регистрации наличия, возникновения, прекращения, перехода, ограничения (обременения) прав на недвижимое имущество и сделок с ним являются вступившие в законную силу судебные акты.

В соответствии со ст. 218 Гражданского кодекса РФ право собственности на имущество, которое имеет собственника, может быть приобретено другим лицом на основании договора купли-продажи, мены, дарения или иной сделки об отчуждении этого имущества.

В силу ст. 219 ГК РФ право собственности на здания, сооружения и другое вновь создаваемое недвижимое имущество, подлежащее государственной регистрации, возникает с момента такой регистрации.

При этом согласно ст. 6 Федерального закона от 21.07.1997 N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" права на недвижимое имущество, возникшие до момента вступления в силу настоящего Федерального закона, признаются юридически действительными при отсутствии их государственной регистрации, введенной настоящим Федеральным законом. Государственная регистрация таких прав проводится по желанию их обладателей.

Акционерное общество не имеет доказательств, подтверждающих выбытие спорного имущества из государственной собственности [наименование субъекта РФ] и его передачу в собственность Акционерного общества.

Кроме того, в реестре федерального имущества спорный объект недвижимого имущества не значится.

На основании изложенного прошу признать право государственной собственности на здание, расположенное по адресу: [вписать нужное].

Приложение:

1. Документы, подтверждающие право собственности истца на здание.

2. Выписка из ЕГРП.

3. Документ, подтверждающий оплату государственной пошлины.

4. Документы, подтверждающие направление другим лицам, участвующим

в деле, копий искового заявления и приложенных к нему документов.

5. Доверенность на подписание искового заявления.

[подпись представителя истца]

[число, месяц, год]

